

Szakmai beszámoló 2013

Az Aba-Novák Kulturális Központ működését 2013-ban is jelentősen befolyásolta az a tény, hogy egészen decemberig a Hild téren található székhelye helyett - néhány nagyobb rendezvénytől eltekintve - a Borostyán Művelődési Házban folytatta tevékenységét. A szakmai munka szűkebb keretek között, de a korábban megszokott színvonalon folyt.

Az alábbi tematikus bontás azokat a nagyobb csomópontokat mutatja be, amelyek tavalý is meghatározói voltak munkánkknak.

Városi ünnepek, megemlékezések

- **Hanzély Pál emléktáblájának koszorúzása**

2013. január 8-án Hanzély Pál főhadnagy bátor és önfeláldozó tetteire emlékeztünk és megkoszorúztuk az emléktábláját.

- **Magyar Kultúra Napja**

A magyar kultúra napját országszerte 1989 óta ünnepeljük meg január 22-én annak emlékére, hogy – a kézirat tanúsága szerint – Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon tisztázta le Csekén a Himnusz kéziratát.

Szolnok Megyei Jogú Város az előző évekhez hasonlóan 2013-ban is ezen a napon adta át kitüntetéseit azoknak, akik a kultúra, a közösségépítés, a pedagógia, a tudomány és a sport területén kiemelt tevékenységet folytattak.

2013-ban Kaposvári Gyula-díjban részesült: Pap Béla és Kiss József, Szolnok Város Pedagógiai Díjában részesültek: Aszódiné Erdélyi Szilvia, Baráth Márta, Kaszab Zoltánné, Molnár László, Molnárné Moravszki Mária, Szekeres János, Dr. Túróczi Imre

Szolnok Város Sportjáért Díját vehette át Kocsis István és a Magyar Honvédség 86. Szolnok Helikopter Bázis. Laki Kálmán-díjat kapott Magó Károly. A Szolnokért emlékérem arany fokozatát pedig Szőke Benedekné és Tarnai Tiborné vehette át.

- **A Tisza élővilágának emléknapja**

2013-tól az Aba-Novák Kulturális Központ feladata lett a 2000-ben bekövetkezett tiszai ciánszennyezés évfordulója alkalmából rendezett megemlékezés megszervezése, a Tisza Élővilágának Emléknapja, február 1-jén.

- **Kommunizmus áldozatainak emléknapja**

2013. február 25-én a Kommunizmus áldozataira emlékeztünk a Tisza szálló falán elhelyezett emléktáblánál.

- **Szolnoki csata**

2013-ban 4. alkalommal vettünk részt a szolnoki csata szervezésében. A hadtörténeti bemutatóra ezúttal március 9-én, szombaton került sor.

- **Március 15-ei városi ünnepség**

2013. március 15-én Szolnok Megyei Jogú Város Önkormányzata megbízásából megemlékezést rendeztünk az 1848-'49-es forradalom és szabadságharc emlékére. A rendkívüli időjárási körülményekre való tekintettel azonban (erős havazás volt országsherte) a megemlékezések jelentős része, így az ünnepi műsor is elmaradt.

- **Holokauszt emléknap**

2013-ban második alkalommal koordináltuk a holokauszt eseményeinek emlékére szervezett megemlékezés szervezését. A megemlékezés időpontja április 16. volt. Főbb programelemek: Koszorúzás a Pelikán Szállónál, néma emlékmenet a Galériáig, emlékműsor a Galériában, koszorúzás a Tisza Mozi falán elhelyezett emléktáblánál és a Cukorgyári gettónál elhelyezett emléktáblánál, Hope & Run emlékfutás a Cukorgyártól a Galériáig.

- **Végzős diákok köszöntője**

Tavaly már második alkalommal köszöntötte polgármesterünk, Szalay Ferenc városunk elballagó középiskolás diákjait. A rendezvény szervezése az Aba-Novák Kulturális Központ feladata volt ezúttal is.

- **Nemzeti összetartozás napja**

2013. június 4-én a Tiszai hajósok terén, az országzászló mellett emlékeztünk a Trianoni békeszerződés következményeire. A megemlékezés elején a Szolnoki Városi Kollégium diákjainak műsorát tekinthettük meg. Beszédet mondott Jaczkó György görög katolikus parochus, és Szalay Ferenc polgármester úr.

- **Megemlékezés az Aradi vértanúkra**

Az Aradi vértanúkra emlékeztünk 2013. október 6-án az Ispán körúti kopjafáknál. A városi ünnepség műsorát a Széchenyi István Gimnázium tanulói adták, ezt követően pedig elkezdődött a koszorúzási ceremónia.

- **Október 23.**

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 56. évfordulójára emlékeztünk 2013. október 23-án. A városi ünnepség az '56-os emléktáblák koszorúzásával kezdődött, majd a megemlékezők a Kossuth téren gyülekeztek, ahol korabeli rádióbeszédék idézték 1956 októberének hangulatát. A Kossuth térről emlékfelvonulás indult az '56-osok parkjába, ahol a Magiszter Középiskola diákjainak emlékműsorát tekinthették meg a megemlékezők. Beszédet mondott Szkiba Tibor görög katolikus parochus és Szalay Ferenc, Szolnok Megyei Jogú Város polgármestere.

- **November 4., Nemzeti gyásznap**

2013. november 4-én megemlékeztünk az '56-os forradalom áldozatairól. A megemlékezés helyszíne az előző évekhez hűen az '56-osok tere volt. A visszaemlékezésen a Széchenyi István Gimnázium egyik diákja szavalt. Egyházi beszédet mondott Máthé György római katolikus esperes plébános, a szolnoki lelkeskör nevében.

- **Szolnok Napja**

Szeptember elsején – és első hétfőjén - ünnepeljük Szolnok Napját annak tiszteletére, hogy 1847-ben ezen a napon adták át a Pest-Szolnok vasútvonalat. A több napos rendezvénnel továbbra is az volt a célunk, hogy Szolnok lakosságának bemutassuk városunk jelenét, múltját és hagyományait, ezzel is erősítve a helyi identitást.

A rendezvénysorozat augusztus 30-án, a Szolnok napjához kapcsolódó négy emlékhely megkoszorúzásával kezdődött, majd a délután folyamán az érdeklődők ismételten megtekinthették a „Szolnoki Festők Szolnok Napján” – című kiállítást, melynek helyszíne a Tiszaparti Római Katolikus Általános Iskola és Gimnázium volt. E nap szakmai programjainak sorát színesítette az Országos Színházi Évadnyitó is, melynek a Szigligeti Színház adott otthont.

Minden eddigénél többen voltak kíváncsiak a XVIII. Szolnoki Regionális Katonazenekari Fesztivál programjára, melynek keretén belül Budapest, Debrecen, Hódmezővásárhely, valamint Szolnok Helyőrségi Zenekarainak alaki bemutatói után, a rendezvényhez csatlakozott a Szolnoki Szimfonikus zenekar teljes gárdája is. A közös produkciót Izaki Maszahiro, Szolnok fő-zeneigazgatója vezényelte.

Ez évben augusztus 31-én került sor a VOKE Csomóponti Művelődési Központ szervezésében a már hagyományosnak számító Szolnoki Vasútmodellező Kör Terepasztal Kiállítására, s ezzel egy időben zajló „A jövő vasútja” gyermekrajz kiállítás megnyitó és díjátadó ünnepsége is.

E napon nyitotta meg kapuit a Jászkun Fotószalon 2013 című kiállítása - a Jászkun Fotóklub szervezésében -, valamint Hamza D. Ákos festőművész kiállítása is, melyet a Damjanich János Múzeum szervezett.

A napot Szolnok Napja Díjátadó Ünnepségével zártuk, amely 18 órakor kezdődött a Szigligeti Színházban. Ezüst Pelikán Díjat vehetett át Andrási Imre, Jaczkó György és Lamos Imre, Díszpolgári címet kapott Peter Spuhler. A rendezvény második részében a Szolnoki Szimfonikus Zenekar ünnepi gálaműsorát tekinthették meg a vendégek.

Szeptember 1-jén, 9.00 órától kezdődtek szabadtéri programjaink. A Szapáry utca a Szolgáltató Város® szolnoki mintaprojektben résztvevők bemutatkozásával indult. Természetesen ismételten nagy hangsúlyt fektettünk városunk katonai hagyományaira is. A honvédség kitelepített járművei és eszközei - Jak-52-es repülőgép és Mi-2-es helikopter, Bejczy József százados gépének motorja, H-29 rakéta, Fiat G-12 törzs darab (fáskamra), MiG-15 fegyverkomplexum, valamint R-11 hajtómű metszet – nagy sikert arattak, elsősorban a kisgyermekkel érkező családok körében.

A Szapáry utcán kapott helyet a 20 éves Sportiskola is, amelynek standján kicsik és nagyok megismerkedhettek a sportágakkal, kipróbálhatták a sportágakra jellemző sporteszközöket, találkozhattak a sportágak jeles képviselőivel, versenyzőkkel, edzőkkel is. Az előző évek hagyományai szerint most is nagy siker volt Szolnok Tortája, amelyet kígyózó sorok kivárása után kóstoltak meg a rendezvényre kilátogatók.

Az utca forgatagát a Civil Kavalkád színpada zárta.

Ezzel egy időben a Kossuth tér is benépesült. A szokások szerint itt kaptak helyet Szolnok Napja hagyományos programelemei is, úgy mint a Senior Marathon, a Nyílt nap a Járműjavítóban, a Szolnok Napja legerősebb embere is. Új programelemként jelent meg a Két kerékre Szolnok – Bringanap is, mely a kerékpáros közlekedést volt hivatott népszerűsíteni.

Szintén a Kossuth teret és a színpad környékét népesítették be, s tettek fogadalmat az I. Szolnoki Polgárőr Találkozó résztvevői is.

Ez évben csatlakozott rendezvényünkhöz a MH 25/88-as alakulata is, akik Családi napot szerveztek a Tisza-parkban.

A hagyományoktól eltérően a Tiszai hajósok terén kínálták portékáikat a X. Alföldi Mézesnap és Méhésztalálkozó kitelepülői.

A több mint 20 szervezet együttműködésének köszönhetően a 2013-as Szolnok Napja igazi forrataggá alakult. A programsorozatot a Retro Zona Együttes koncertjével zártuk.

Színház, irodalom

- **Csillagfény estek bérletsorozat**

Az országosan is nagy sikert arató előadások bemutatását 2012-ben is folytattuk „Csillagfény bérlet” címmel.

2012/13-as évad

Jövőre, Veled, ugyanitt

Évekig futott a Broadway-n, majd sikeres film is készült a Doris és George kapcsolatát megelevenítő történetből, melynek főbb szerepeit Bánfalvy Ági és Harmath Imre formálta meg az ANKK színpadán. A közönség igen jól szórakozott, hiszen a romantikus vígjáték bővelkedett helyzetkomikumokban, és tükröt tartott emberi kapcsolataink és szerelmi életünk elé is.

Krämer kontra Krämer

Zsúfolt teltházak érkezős mellett mutattuk be az évad utolsó előadását a Krämer kontra Krämer. A nagy sikerű regényből 1979-ben készült film öt Oscar-díjat nyert, és azóta is klasszikusnak számít. Írója 2013-ban adaptálta színpadra, melynek világpremierje az Orlai Produkció által valósult meg.

A Krämer kontra Krämer ügyben felperes anyát Péterfi Bori, míg a gyermekfelügyeletért küzdő apát Nagy Ervin alakította.

Összegzés

Úgy vélem a 2012/2013-es évad összességében sikeres volt. Hatalmas siker hozott a Bandy lányok és a Krämer kontra Krämer. Mérsékeltebb volt a fogadtatása a Jövőre, Veled, Ugyanitt című darabnak, s eléggé szűk rétegigényt elégített ki Molnár Ferenc Doktor úr című bohózata. A bérletsorozat összeállításánál bármennyire is törekedtünk a műfaji változatosságra, úgy vélem, a bohózat már nem igazán fér bele a közönség elvárásaiba.

Az mindenképpen megállapítható, hogy az Orlai Produkciós iroda darabjai - most is, mint mindig - hozták az elvárt szintet.

2013/2014-as évad

Vári Éva – Piaf est

Edith Piaf életútját követhettük nyomon Vári Évával, akitől az előadásban olyan nagyszerű dalokat hallhattunk, mint a Nem bánok semmit sem, a Harmónikás, az Idegen, a My Lord, de természetesen elmaradhatatlanok voltak a Padam, valamint a Himnusz a szerelemhez is. Az előadót a darabban egy 6 fős zenekar kísérte, akik hozzájárultak annak a különleges hangulatnak a megteremtéséhez, amit Edit Piaf nyilatkozott az életéről: „Nehéz életem volt, s ha újrakezdhetném, ugyanígy csinálnék mindent, önpusztító erővel és szenvedőn, szeretve és elhagyatva, és sokszor előlről kezdeném, mert én nem bánok semmit sem.” A darabot minden színpadon nagy sikerrel mutatják be, de nálunk a fogadtatás olyannyira átütő volt, hogy a közönség, a darab végén, percekig állva tapsolt.

A szív hídjai

Természetes nem maradhatott ki az estek választékából a romantika sem. Igazi szívmengető pillanatokat élhettünk át „A szív hídjai” darab kapcsán, amely a hasonló című nagyszerű film színpadi változata. A film Meryl Streep és Clint Eastwood főszereplésével hódította meg az egész világot. Magyarországon először Udvaros Dorottya és László Zsolt keltette életre a felkavaró történetet a közönség nagy meglepedésére.

Összegzés

A darabok nagy közönségsikert arattak, ami megerősítette a szakmai döntések helyességét.

Népművészeti rendezvények

- **„SZERES MOST!” Táncház a Szeres Népzenei Együttessel**

2009 óta évente 7-8 alkalommal a Szeres Népzenei Együttes értő vezetésével perdülhetnek tánkra a fiatalok és kevésbé fiatalok egyaránt. A magyar népzene- és néptánckincs kiapadhatatlan, „tisza forrása”, közösségteremtő és –formáló erejével hagyományaink mindennapokba illesztésének fontos eszköze. 2013-ban volt Tavaszköszöntő (március), Szent György-havi (április), Pünkösöd-havi(május), Szent Iván – havi(június) Szent Jakab-havi (július) és Nyárutó-havi (augusztus) táncház.

- **XXII. Szolnoki Országos Néptáncfesztivál**

2013. május 24-26. között Szolnok ismét a néptáncosok fellegvára lett.

XXII. alkalommal került megrendezésre a Szolnoki Országos Néptáncfesztivál, mely országunk legnagyobb és legrégebbi fesztiválja, amely koreográfusi verseny, valódi seregszemle. A 3 nap alatt az ország legkiemelkedőbb együttesei fordultak meg a megyeszékhelyen.

A XXII. Szolnoki Országos Néptáncfesztivál díjai

Együttes:

- I. díj **Szentendre Táncegyüttes**
II. díj megosztva: **Corvinus Közgáz Néptáncegyüttes**
 Forrás Néptáncegyüttes
III: díj megosztva **Bartina Néptáncegyüttes**
 Tisza Táncegyüttes

Koreográfusi

- I. díj megosztva **Nemes Szilvia a Kórképek c. koreográfiáért**
 Kocsis Enikő – Fitos Dezső az Ős Kelet c.koreográfiáért
II. díj **Horváth Zsófia az Ess, eső ess! c.koreográfiáért**
III: díj **Taba Csaba a Ne sírj, babám c.koreográfiáért**

Zenei (zenekar, zeneszerző)

- I. díj **Vizeli Balázs(zeneszerzői)**
II. díj megosztva **Csurgó Zenekar(zenekari)**
 ZagyvaBanda(zenekari)
III. díj **Szabó Dániel(zeneszerzői)**

Táncos szólista

- Férfi **Angyalföldi Vadrózsa Táncegyüttes férfikara**
Női **Bihari János Táncegyüttes nőikara**

Különdíjak:

Jász-Nagykun Megyei Kormányhivatal különdíja:

Tintér Gabriella zenei közreműködéséért

Jász-Nagykun Megyei Önkormányzat különdíja:

Pál István Szalonna a Fesztivál zenei szolgálatáért

A folklórisztikai hitelesség díja - BI-KA Logisztikai Bt. ajándékcsomagja

Honvéd Műhely

A legderűsebb percekért alkotójának (Duna Művészeti Társaság)

Szappanos Tamás a Brasil c. előadásért

Egyszeri fellépési lehetőség a Nemzeti Táncszínház színpadán 2013 második felében

Gödöllő Táncegyüttes

A Vásárhelyi László Táncszínpadon való fellépés lehetősége a 2013/14-es évadban a

Hagyományok Házában

Matyó Néptáncegyüttes, Vidróczi Néptáncegyüttes

A szabadtéri színpadon a Szolnokon és a környező településeken működő együttesek bemutatkozó műsora zajlott. Ebben az évben is lehetőséget kaptak a csoportok, színesítve ezáltal a rendezvényt. Szombaton és vasárnap részt vettek a – „**Helyet, helyet nekünk is**” című kísérőrendezvényen.

A színpadi programokon szombaton 18 műsorszám került bemutatásra, melyek nagy sikernek örvendtek.

- **Szolnoki Országos Néptáncfesztivál, Kézműves Vásár**

A XXIII. Szolnoki Országos Néptáncfesztivál kísérőprogramjaként szerveztük meg a Kézműves Vásárt 2013. május 25-26-án.

Több mint 40 neves kézműves kiállító állított ki a Színház előtt a Táncsics utcán, a Sóház úton és a Versegly park kijelölt területein egységes megjelenéssel. Színvonalas színpadi produkciók egészítették ki a vásári hangulatot.

Ismeretterjesztő rendezvények

- Keresztény szemmel c. rendezvényünkön Dr. Raffay Ernő történésszel beszélgetett a közönség Trianonról és emlékekről, történelemről és irodalomról.
- Népszerű és elismert tudósok - Prof. Dr. Hankiss Elemér

Tovább folytattuk együttműködésünket a Magyar Orvosi Kamara Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Területi Szervezetével. A Népszerű és elismert tudósok előadássorozat keretében prof. Dr. Hankiss Elemér tartott előadást „Életstratégiák a XXI. században ... a biztonság korából a bizonytalanság korába ...” címmel. A programot a Megyeháza dísztermében tartottuk meg.

Nevelés és oktatás, képességfejlesztés, kiemelt ifjúsági programok

- TÁMOP pályázatok

TÁMOP-3.2.13-12/1

A Társadalmi Megújulás Operatív Program Kulturális intézmények részvétele a tanórán kívüli nevelési feladatok ellátásában c. pályázati felhívásra az Aba-Novák Kulturális Központ pályázatot nyújtott be, mely kedvező elbírálásban részesült. A TÁMOP-3.2.13-12/1-2012-0168 *azonosítószámú*, „Kulcs a jövőhöz” szolnoki és Szolnok környéki oktatási intézmények közös kompetenciafejlesztő programja című projekt 24.754.950,-Ft támogatásban részesült. 11 szolnoki és két JNK-Szolnok megyei közoktatási intézmény, tagintézményekkel együtt 19 szervezett vesz részt a programban, mely 2012. október 1-én kezdődött és 2014. május 31-ig tart. A projekt nagyon sikeres és sokrétű. Hálásak az intézmények, melyek részt vesznek benne. A szakmai rész az ütemterv szerint halad, de a pénzügyi helyzet folyamatosan nehézségek elé állítja szervezetünket.

Monitoring látogatásunk eddig kétszer volt, mind a két esetben a szakmai programot és a menedzsment munkáját is példaértékűnek ítélték.

TÁMOP 3.2.12-12/1-2012

Intézményünk 2012 végén megnyerte a TÁMOP 3.2.12-12/1-2012 - Kulturális szakemberek továbbképzése a szolgáltatásfejlesztés érdekében c. pályázatot „Naprakész tudással a jövő közművelődéséért” c. projektjével. Ennek keretében szakmai munkakörben foglalkoztatott munkatársaink szakirányú továbbképzéseken, akkreditált szakmai továbbképzéseken és nyelvtanfolyamon bővíthetik tudásukat 2015 márciusáig.

A programban 7 fő szakmai munkatárs vehet részt 13 képzésen. A tanfolyamok skálája igen színes, melyet még szeretnénk bővíteni.

Fenntartás alatt lévő projektek:

TÁMOP 3.2.3/08/2-2009-0032 „Honnan, merre és hova haladjak? – életpálya-tervező és kompetenciafejlesztő program Szolnok város és 3 környező kistérség, többségében hátrányos helyzetű fiataljai számára” megnevezésű pályázat

Projekt fenntartás kezdete: 2011.05.01

Projekt fenntartás befejezése: 2016.04.30

TÁMOP 3.2.3/09/1-2009-0042 „Déméter program az Aba-Novák Kulturális Központban”

Projekt fenntartás kezdete: 2012.04.01

Projekt fenntartás befejezése:

- **Megavers 5.**

Az Aba-Novák Kulturális Központ és a Szolnok Televízió 2013-ban ötödik alkalommal rendezte meg azt a nagyszerű rendezvénysorozatot, mely szakmai körökben országos elismerést szerzett mindkét intézménynek, illetve a városnak egyaránt. 2013-ban 82 jelentkező mérettette meg magát, közülük 22-en jutottak a televíziós műsorba. Jász-Nagykun-Szolnok megyén kívül Budapestről, Debrecenből, Ceglédről, Kecskemétről is érkeztek verselők Szolnokra. A 190 éve született legnagyobb magyar költő, Petőfi Sándor emlékének szenteltük a rendezvényt. A versenyt Hevesi Tóth Evelin, a Széchenyi István Gimnázium diákja nyerte meg és ő utazhatott Párizsba.

- **Mesék szárnyán bérletsorozat**

Az évek óta nagy sikerű bérletes meseelőadás-sorozat 2013 tavaszán is elnyerte a legifjabbak – óvodások, kisiskolások - tetszését. A Vackor kalandjai című mesejáték tánccal az INVERSEDANCE - Fodor Zoltán Társulata, majd a Pom-pom meséi a Miskolci Csodamalom Bábszínház előadásában került bemutatásra.

Hiszünk benne, hogy a gyermeki személyiségbe időben elültetett értékes, minőségi élmények a felnőttkorra meghozzák gyümölcsüket. 2013/2014 –es évadot infrastruktúra hiányában nem hirdettünk, ám ennek szellemében a megfelelő színvonal biztosításával a jövőben is törekszünk gyermekközönségünknek örömet szerezni.

- **Kiugró**

A 2012-ben elindított új szakmai feladat tovább folytatódott. Ez évben az általános iskolák nevezhették diákjaikat a „Kiugró” Szolnoki Fiatal Tehetségek Gálája című rendezvényre. Felhívásunkra a négy kategóriából – ének-zene, vers és próza, tánc és egyéb - 25 középiskolából 69 műsorszámmal neveztek. Ahhoz azonban, hogy a gálára valóban kiemelkedő előadások jussanak be, szakmai zsűrink három alkalommal előzsűrizést végzett. A zsűri elnöke Kiss József volt, a tagok közé ismételtelen felkérést kapott Vajna Katalin, Válóczy Gyula, Szabó Zsolt, Szitt Melinda, Kiss Zsuzsanna, Kerékgyártó Éva, Ribár Zsuzsanna, Jenei Gyula, Abonyi Katalin és Molnár Lajos Milán. Döntésük szerint a Szigligeti Színház színpadán a legjobb 31 produkció mutatkozhatott be.

A rendezvény - melyet Szolnok Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Jász-Nagykun-Szolnok Tehetségsegítő Tanács hagyományteremtő céllal indított el -, alkalmat adott arra, hogy a kiemelkedő képességű, tehetséges diákok bemutatkozhassanak városunk és térségének népes publikuma előtt.

Fesztiválok

- **IV. Szolnoki Táncművészeti Fesztivál és Koreográfus Verseny**

Szitt Melinda szakmai irányításával 2013. május 18-án szerveztük meg a IV. Szolnoki Táncművészeti Fesztivál és Koreográfus Verseny elnevezésű programunkat.

Felhívásunkat a keleti régióban működő alap- és középfokú művészetoktatási intézményekhez juttattuk el. Megkeresésünkre Debrecen, Dévaványa, Gyöngyös, Mezőtúr, Orosháza, Szentés, Szolnok, Tiszaföldvár, valamint Tótkomlós intézményeiből 38 nevezés érkezett.

A fesztivál keretén belül 264 fő fellépő mutatta meg tehetségét az ANKK színpadán a meghirdetett korcsoportokban (gyermek, serdülő és ifjúsági) és műfaji kategóriákban (néptánc, klasszikus balett, modern tánc, kortárs tánc, társastánc).

A zsűri elnöki posztját Lőrinc Katalin (MTF egyetemi docens) látta el. Munkáját Hájas Katalin (társastánc pedagógus, az MTF oktatója) és Szitt Melinda (MTF tanára és a Ritmikus Gimnasztika magyar válogatott balettmestere) segítették. Az eredményhirdetés végén kiosztásra került a legjobb koreográfus díja is.

A napot, a hagyományoknak megfelelően, a Magyar Táncművészeti Főiskola végzős növendékeinek vizsgaprodukciója zárta. „A diploma küszöbén” című műsorban mind a balett, mind a modern szakirány hallgatói megmutatkoztak, így a közönség képet kaphatott Szakály György (MTF rektor) és Szőnyi Eleonóra (egyetemi docens) diákjainak szakmai felkészültségéről.

- **Zsaru Napok**

Június első hétvégéjén szerveztük meg a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Rendőrkapitányság megbízásából a Zsaru Napok rendezvényt, melynek ötletgazdája és lebonyolítója első ízben az Aba-Novák Kulturális Központ volt a 2010-es évben. A fesztivál témérdek érdekes, szakmai, szórakoztató programmal várta a látogatókat, családokat, akik találkozhattak a rendőrök izgalmas világával, megismerkedhettek a bűnüldözés és a bűnmegelőzés eszközeivel. Számos izgalmas helyszínt alakítottunk itt ki, többek között: „bátorságszobát”, rendőri helyszínelést, fantomkép rajzolást, „részeg szemüveg pályát”. A Hild téren látványos rendészeti járműveket, kommandós,- és kutyás bemutatókat tekinthettek meg, illetve füstszatórt próbálhattak ki a bátrabbak. A rendezvényre a belépés díjtalan volt.

- **XX. Globe Fesztivál - Országos Színjászó Találkozó**

2013-ban 20. alkalommal rendezhettük meg az Országos Színjászó Találkozót, vagyis a Globe Fesztivált. Október 11-13. között az ország számos városából érkeztek Szolnokra a színész mesterség fiatal képviselői. Kellemes környezet, a szolnoki Tiszaligeti Turisztikai Központ adott otthont a három napos rendezvénynek, mivel az Aba- Novák Kulturális Központ az Agóra építési munkálatai miatt még zárva tart. Az alkalom ünnepi jellegét fokozva, Globe kisvonat szállította a közönséget és a szereplőket, egy városi körjárat keretében a helyszínre.

A fesztivál első napján, pénteken a helyi idősek és a fogyatékkal élő személyek színjászó körei mutatták be repertoárjuk gyöngyszemeit az érdeklődőknek.

A szombati és vasárnapi nap a fiatal tehetségek napja volt. A helyi gimnázium színi csoportja nyitotta meg a fesztivál második napját. Mellettük Kecskemét, Budapest, Debrecen, Szentes, Győr díjnyertes középiskolás színjászó csoportjai is bemutatkoztak színvonalas produkcióikkal.

Az előadások mellett szakmai tréningekkel segítették a hozzáértők a fiatalok jövőbeni munkáját, játékát. Szombaton Keserű Imre, Perényi Balázs, a Szigligeti Színház képviselőjében, pedig Harna Péter és Ónódi Gábor tartottak szakmai továbbképző programot.

A hagyományoknak megfelelően az idősebb generáció szakmai kerekasztal beszélgetésére került sor, ahol értékelték az elmúlt évek történéseit, az elért eredményeket, és megvitatták a jövőbeni törekvéseket, irányvonalakat, célkitűzéseket.

Míg a szakmai kerekasztal zajlott, a fiatalok Barabás Botond és Dósa Mátyás vezetésével a kulisszatitkokat ismerhették meg. A Szigligeti Színház művészei színházi körsétára vezette a résztvevőket.

Tapasztó Ildikó, az Aba- Novák Kulturális Központ koordinációs vezetője átadta az alapítónak, közreműködőknek a kerek évforduló alkalmából készített kisfilmet és plakátmontázst, amelyek az elmúlt 20 év történéseit foglalják össze, idézik fel. Az estét az évfordulóra készített torta és az azt követő szokásos Globe buli tette még emlékezetesebbé.

Nyári, szabadtéri fesztiválok

- **Tisza-parti Nyár**

Az előző évekhez hasonlóan Szolnok Megyei Jogú Város megbízásából az Aba-Novák Kulturális Központ ismételt színes és élvezetes programokkal várta a szolnoki és Szolnok környéki és az ország távolabbi részéről visszatérő közönséget az Tisza-parti Nyár programsorozat keretében.

A Tisza-parti Nyár rendezvénysorozat 1999 óta kisebb kihagyásokkal töretlenül szórakoztatja városunk közönségét, és minden évben arra törekszünk, hogy legyen valami újdonság az előző évekhez képest, de ugyanakkor a megszokott jól bevált programelemek is megmaradjanak a rendezvénysorozatban. Így továbbra is tematikus napokat szerveztünk, azaz minden est programjai egy adott téma köré csoportosultak. Természetesen idén is voltak a fellépők között helyi zenekarok, és mindemelett országos hírnevű kedvelt előadókat is meghívtunk. A közönség többek közt Vincze Lilla, a Molnár Dixiland Band, az Irigy Hónaljmirigy színpadi programján és operett-musical esten kapcsolódhatott ki.

Egyéb rendezvények

- **Városházi est**

2013 nyarán immár harmadik alkalommal került megrendezésre Szolnok Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala, az Aba-Novák Kulturális Központ és a Szolnoki Művésztelep közös közreműködésével a Városházi Est. A rendezvény nem titkolt célja, hogy a város lakosságának alkalma legyen megismerni a hivatalt, a városháza épületét olyankor is, amikor nem hivatalos ügyintézés miatt érkezik ide. Idén is színvonalas szolnoki, illetve Szolnokról elszármazott ismert és népszerű fellépők szórakoztatták a közönséget.

- **Polgármesteri bál**

A Polgármesteri bálnak az ANKK épületének átalakítása miatt még ebben az évben is a Szolnoki Főiskola Campusa adott helyet. Az alapgondolat a „Szolnok, mint katonaváros” volt, így vendégül láthattuk a Magyar Honvédség prominens képviselőit is. A szervezés folyamata, okulva az előző évi nehezítő tényezőkből, gördülékeny volt. A 200 fős közönség örömmel fogadta Vincze Lilla és kamarazenekarának produkcióját. Jól fogadták a vacsora közbeni előzenét is. Fenyő Miklós produkciója is fergetegesre sikerült, s táncparkettre szólította szinte az összes jelenlévőt. A báli zenét a hagyományoknak megfelelően a Netty és a Holländer Band szolgáltatta.

Szépkorúak rendezvényei, időskorúak gondozása

2013. december 18-án 10 órai kezdettel az ANKK színháztermében ajándékműsorral köszöntük meg a város nyugdíjasainak, hogy 2013-ban is segítettek rendezvényeink lebonyolításában, és továbbra is színesítették műsorpalettánkat a Derűs órák és az Egészségügyi kisakadémia megszervezésével. Az ajándékműsor során fellépett a Bartók Béla Kamarakórus, beszédet mondott Szalay Ferenc polgármester és Molnár Lajos Milán igazgató. Egyházi gondolatait osztotta meg velünk Simon Csaba adventista lelkész. A beszédek után fellépetek a Waldorf Iskola diákjai, az Ifjúsági Zenekar Mazsorett csoportja a Bartók Béla Zeneiskola diákjai és a Free Feelings tánccsoport.

- **Idősek egészségügyi kisakadémiája**

A havi egy alkalommal tartott orvosi előadások és az előadások előtti, térítésmentesen igénybe vehető szűrések a MÁV Kórház és a Szolnok Városi Klubok és Nyugdíjasok Érdekvédelmi és Kulturális Egyesülete együttműködésének eredménye. Az Aba-Novák Kulturális Központ már hosszú évek óta biztosítja ehhez az infrastruktúrát.

- **Derűs órák nyugdíjasoknak**

2013-ban is segítséget nyújtottunk a szépkorúak kezdeményezésében megvalósuló szórakoztató, vidám programokhoz. A „Derűs órák” című zenés, táncos összejövetelet tavasszal és ősszel rendezték meg – ezúttal az Ifjúsági Ház színháztermében.

Kiállítások

- **Fotókiállítások**

Az Aba-Novák Kulturális Központ első emeleti fotógalériáját 2010. szeptember 1-jén neveztük el a több mint 30 éves múltra visszatekintő Jász kun Fotóklub alapító elnökéről, Tabák Lajosról. A központ bezárása miatt tavaly nem tudtunk itt kiállításokat szervezni.

- **Felnőttképzés**

A szolnoki Aba-Novák Kulturális Központ a TÁMOP 3.2.3/09/1 *Építő közösségek, közművelődési intézmények az élethosszig tartó tanulásért - Program a közművelődési intézményrendszer felnőttképzési kapacitásának bővítésére* elnevezésű pályázat keretében valósította meg a „Déméter program az Aba-Novák Kulturális Központban” elnevezésű projektjét.

Az Aba-Novák Kulturális Központ az intézményakkreditációs tanúsítvány megszerzésével új területet vállalt fel az eddig is magas színvonalon végzett közművelődési munkája mellé. Az Agóra átadása után felnőttképzési intézményként, új környezetben, folyamatosan szeretné biztosítani a felnőttképzési szolgáltatásokat és képzéseket.

- **Tourinform Szolnok Iroda**

A Tourinform Szolnok Iroda az Aba-Novák Kulturális Központ fenntartásában a megyeszékhelyre érkező turisták fogadására, informálására és a turisztikai jellegű feladatok ellátására 2012. augusztus 1-től működik. Végleges helye az Agórában lesz kialakítva. A Névhasználati Szerződésben foglaltaknak megfelelően az iroda egy irodavezetővel és két munkatárssal látja el a feladatokat. Területileg hozzánk tartozik Szolnok és térsége, összesen 26 település turisztikai kínálatának népszerűsítése. Információt adunk a helyi érdeklődőknek a belföldi kínálatról, folyamatosan tartjuk a

kapcsolatot a turisztikai szolgáltatókkal, megjelenünk a turisztikai kiállításokon, turisztikai kiadványokat tervezünk és adunk ki. Határidőre végezzük a NETA adatbázis adatszolgáltatásait és frissítését. Az iroda egész éves működése 100 %-os teljesítményű volt.

Kiállításokon, vásárokon és rendezvényeken való megjelenéseink:

2013-ban az alábbi turisztikai rendezvényeken képviseltük és mutattuk be Szolnok és térsége turisztikai kínálatát:

Utazás Nemzetközi Idegenforgalmi Kiállítás - Budapest, 2013. február 28-március 3.

„Menjünk világgá...” Utazás Kiállítás - Miskolc, 2013. április 4-6.

XVI. Veszprém Megyei Utazás Kiállítás - Veszprém, 2013. április 13-14.

Programokon való részvételeink, kitelepüléseink:

Szolnok város tavasztól őszi évről-évre egyre több és színvonalasabb programmal, számos rendezvénnyel várja a helyi- és térségi látogatókat, a belföldi és külföldi turistákat, valamint az ide érkező vendégeket. Ezekben a programokban rendre képviselte magát a Tourinform iroda, Tourinform információs Pont megjelenéssel.

Saját szervezésű programjaink:

15. Szolnoki Utazás Kiállítás és Vásár - Szolnok 2013. április 26-27.

A Tourinform Szolnok Iroda megszervezte, az Aba-Novák Kulturális Központ a helyet biztosította és előfinanszírozta a 15. Szolnoki Utazás Kiállítás és Vásárt. A Kiállításon 500m²-en, 45 kiállító mutatkozott be. A Szolnok és térsége turisztikai kínálatának bemutatásához egy önálló standot építettünk.

Tiszavirágzás Kerékpártúra - Szolnok, 2013. június 22.

A Tiszavirág Fesztivál utolsó napján egy látványos és élménydús kerékpártúrára invitáltuk a kerékpárosokat és sportbarátokat.

Turizmus Világnapja - Szolnok, 2013. szeptember 27.

1, „*Ismerd meg Szolnok város nevezetességeit és kóstold meg a Tisza Szálló forrásvizét!*”, felhívással gyalogos városnézést indítottunk.

2, „*Kerékpározz velünk Szolnokon, a Turizmus Világnapján!*” felhívással kerékpártúrát szerveztünk és indítottunk 30 km-es távolságban Szolnokról Rákóczi falvára.

Kiadványaink, marketingeszközök:

Szolnok leporelló

Február hónapban 10000 példányban kiadtuk első kiadványunkat. Sikerült pótolni egy több éves hiányt, miszerint megszerkesztettünk és kiadtunk egy új szolnoki turisztikai kiadványt. A prospektusban a város látnivalóit tüntettük fel egy „városnézési túra” útvonalát követve, megjelentettük rajta a rendszeresen, évek óta megrendezésre kerülő nagyrendezvényeinket, illetve beletettünk néhány kirándulási

útvonalat szolnoki indulással. Különlegessége még, hogy első alkalommal jelent meg olyan turisztikai kiadvány, amelyen van QR-kód is, mellyel a szolnoki virtuális városnézést lehet megtekinteni.

“Szolnokon vagyunk” 2013. évi programfüzet

Közreműködtünk a Szolnoki Városfejlesztő Zrt. által kiadott programajánló kiadvány elkészítésében.

Tourinform honlap

Megkezdjük saját Tourinform honlapunk kialakítását.

Együtműködések

Városfejlesztő Zrt.-vel folyamatos együtműködésre törekszünk a városmarketing és a turisztikai feladatok ellátásában.

Az Észak-alföldi Regionális Marketing Igazgatósággal a pozitív kapcsolatfelvétel megtörtént a szakmai együtműködés jegyében. Kidolgoztunk egy „tiszavirágzás kampányt”, ennek köszönhetően az év folyamán három alkalommal is megjelentünk az Élmény itthon magazinban (ez 50.000 pld-ban jelenik meg havonta országosan), ahol felhívtuk a figyelmet erre a tiszai csodálatos jelenségre, az ezzel kapcsolatos programokra és látnivalókra. A turisztikai szolgáltatók figyelmét felhívtuk az 1+1 kampányra és tájékoztattuk is őket erről.

A Tisza-tavi és az Észak-Magyarországi Marketing Igazgatóságokkal a pozitív kapcsolatfelvétel megtörtént a szakmai együtműködés jegyében. Ennek köszönhetően a 15. Szolnoki Utazás Kiállítás és Vásárra díszvendég mivoltukban voltak jelen.

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzattal a pozitív kapcsolatfelvétel megtörtént a szakmai együtműködés jegyében. Az együttgondolkodás elkezdődött. Az „Alföld Szíve” Térségi Turisztikai Egyesület munkájának segítése is napirendre került.

Szolnok és Térsége Turizmusáért Egyesülettel kapcsolatban a Tourinform Iroda komoly részt vállalt egész év folyamán az egyesület munkájának koordinálásában, a rendszeres közgyűlések megszervezésében, annak helyt adva és értesítve arról a tagokat. Az irodánk tájékoztatta a tagokat minden olyan turisztikai megmozdulásról, mellyel segíthettük munkájukat a turizmus fellendítése és a vendégéjszaka szám növelése céljából.

Kuruc Hagyományőrző Egyesület, Rákóczifalva

Magyar Gulyás Gasztró-turisztikai Egyesület, Szolnok

Mindkét egyesülettel felvettük a kapcsolatot a szakmai munkák elősegítése céljából.

Tervek a tanácsadó testület léterhozására:

Néhány problémára rávilágítva, november hónapban megkerestük Szalay Ferenc polgármester urat az alábbi ötletünkkel. Munkánk és törekvéseink ellenére is sajnos még mindig alulmotiváltak a szolnoki turisztikai szolgáltatók az együtműködést, a TDM pályázati kooperációt és a közös jövőt illetően. Ezért a turizmus alulról

építkező, szakmai alapokon nyugvó fejlesztése lehetne a város potenciális érdeke. Javaslatunk szerint a turizmus menedzseléséhez szükséges lenne egy tanácsadó testület kialakítása. Ez a fejlesztés pályázat nélkül is életképes lehet. Fontos a turisztikai adottságok és az értékek hasznosításának fokozása komolyabb szakmai koordinációval. A munkák összehangolására és az együttműködésre is jó megoldást jelenthet ez a szakmai csoport, mely helyi turisztikai szakemberekből és hozzáértőkből állna. A csoport feladata lenne az Önkormányzat turisztikai jellegű munkájának segítése, ezen szakemberek közreműködésével. A tanácsadó testület tagjaira is tettünk javaslatot.

Sajtómunkák:

A Tourinform Iroda programjai, megmozdulásai alkalmával mindhárom helyi rádióval jó együttműködés alakult ki, valamint megkezdtük a tárgyalást arról, hogy valamelyik rádióban heti/két heti/havi rendszerességgel, régiós turisztikai ajánlót fogunk üzemeltetni.

Gyakornokok fogadása a Tourinform Irodában:

Egész évben folyamatosan fogadunk gyakornokokat gyakorlati helyként a Tourinform Irodában: A Szolnoki Főiskola turizmus szakos hallgatóit, a Varga Katalin Gimnázium turisztikai fakultációján tanuló diákokat, valamint a Tiszaföldvári Hajnóczy József Gimnázium turizmus fakultációs hallgatóit. Ezen kívül évente két alkalommal bemutató órákat is tartunk ugyanezeknek az iskoláknak a Tourinform Irodában.

Éves forgalomszámlálás:

Az irodában fogadott érdeklődők száma összesen: 2204 fő, telefonos megkeresések száma 603, az e-mail-es megkeresés száma pedig 2250 volt az év folyamán.

A rendezvényeken való kitelepülésekkel együtt, a Tourinform Iroda és a Tourinform Pont látogatóinak száma összesen: 6622 fő volt.

Közösségfejlesztés

- **Családkutatás**

A havonkénti rendszerességgel megrendezett találkozók alkalmával Ari Ilona, a mezőtúri Bodoki-Fodor Helytörténeti Egyesület Családkutató Tagozatának vezetője, valamint a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltár szakértője, Cseh Géza avatta be az érdeklődőket a különleges, gyakran több éven át tartó és ez idő alatt életre szóló szenvedéllyé váló kutatómunka rejtelseibe.

A tematikus előadások keretében az érdeklődők választ kaphattak a családtörténeti forrásokkal, a fellelt adatok dokumentálásával, a könyvtárak, levéltárak, az

anyakönyvek és az internet használatával kapcsolatos kérdésekre. Az összejövetelek segítettek a klubtagoknak kiigazodni a különböző társadalmi osztályok, rétegek kutatásának sajátosságai között, támpontokkal és szerkesztési útmutatással szolgáltak a családtörténetek összeállításához, valamint a kézi, vagy számítógépes családfa elkészítéséhez.

2012-ben sikerült kiadni a Kis füzetben nagy segítség a családkutatáshoz című kiadványt is, mely továbbra is igen nagy népszerűségnek örvend, második kiadásra volt igény.

Az Aba-Novák Kulturális Központ és a Magyar Nemzeti Levéltár Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltára pedig pályázatot hirdetett Jász-Nagykun-Szolnok megyéhez bármilyen módon kötődő személy- illetve családtörténet megírására.

Az előadások tartalmának függvényében a klubfoglalkozások látogatottsága 20 és 50 fő közötti volt.

Családtörténeti pályázat

Az Aba-Novák Kulturális Központ és a Magyar Nemzeti Levéltár Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltára 2012-ben pályázatot hirdetett Jász-Nagykun-Szolnok Megyéhez bármilyen módon kötődő – itt született, élt, vagy tanulmányai, munkássága, pályája kapcsolódik/kapcsolódott a megyéhez – személy, illetve családtörténet megírására. A pályamunkák eredményének kihirdetését 2013 decemberére terveztük, azonban a beérkezett 24 pályamunkát erre az időpontra nem lehetett elbírálni. Pályázatok érkeztek: Szolnokról, a környékbeli településekről (Abonyból, Fegyvernekről, Tószegről, stb.) Budapestről, Dunántúlról (Szekszárdról), valamint külföldről is (Drezda, Heilbronn). A beérkező pályamunkákat három, a témában igen jártas szakember bírálta el: Dr. Kollega Tarsoly István a MACSE elnöke, Dr. Cseh Géza a J.N.Szolnok Megyei Levéltár főlevéltárosa, valamint Szathmáry István újságíró.

- **Pszichokuckó**

Továbbra is működtettük Pszichokuckó nevű klubunkat, melyben a résztvevők lélektani alapismeretének bővítését, új önismereti módszerek bemutatását, a téma iránt érdeklők számára pedig közösség teremtését tűztünk ki célul. Az ismeretterjesztő előadásokat továbbra is havi egy alkalommal január és szeptember között szerveztük meg. Sajnos a látogatottság az előző évhez képest kissé megcsappant, de a klub még mindig önfenntartóan működött.

Művészeti csoportjaink

- **Fotócsoporthatás — Jász kun Fotóklub**

A fotókiállításaink gerincét a Jász kun Fotóklub biztosítja. Létszámuk 32 fő, heti 4 órában tartották foglalkozásaikat.

- **Népdalkör — Szolnoki Népdalkör — Munkácsiné Danyi Zsuzsanna vezetésével**

A 14 fővel működő népdalkör — számos népzenei díj birtokosa — heti 2 órában tartotta foglalkozásait.

- **Tárgyalkotó népművészeti csoport — S.Lucia Kézműves Céh — Molnár Mariann vezetésével**

Az ANKK saját tárgyalkotó népművészeti csoportja 20 fővel működik. A jeles napokhoz kapcsolódó, rendszeresen megszervezésre kerülő kézműves vásárokon, foglalkozásokon, igény szerinti tanfolyamokon, bemutatókon illetve helyszíni foglalkozásokon olyan maradandó pillanatok létrehozása a cél, amely rohanó világunkban elgondolkozásra, megállásra ösztönöz, egyfajta közösséget alkot, s nem utolsó sorban gazdagítja Szolnok város kulturális életét.

Rendszeres művelődési formák

A szabadidő hasznos eltöltéséhez székhelyünk bezárása miatt tavaly csak az alábbi csoportoknak tudtunk kulturált környezeti feltételeket biztosítani működésükhöz:

Klubok, szakkörök:

Éremgyűjtők — Hunya Zoltán vezetésével: Létszámuk 30 fő, heti 3 órában tartanak foglalkozást az Ifjúsági Házban. Önálló rendezvényüket, a hagyománnyá vált Országos Géza Király Napokat 2013-ben is megrendezték, melyen lehetőség nyílt a gyűjtők találkozására, érmecsere akciókra is.

Segítő Kezek — Pesti Zoltánné vezetésével: A vakok és a látásfogyatékossgal élő emberek havi 3 órában tartják foglalkozásaikat, létszámuk 15 fő. A Vakok és Gyengénlátók Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Egyesülete 2012-ben is megtartotta a Fehér bot napját, melyhez a helyszínt és az infrastruktúrát az ANKK biztosította.

Külső szervek tevékenységei

- **Terembérlet**

Az elmúlt évben **119** terembérletes rendezvényt tartottak nálunk.

Szolnok, 2014. április 9.


Molnár Lajos Milán
ügyvezető